

## Szüreti nap gazdagon

Kellemes későnyári, koraőszi időjárás (legalábbis az esti órákig), gazdag programkínálat, ínycsiklandozó finomságok, jó hangulat – így jellemezhető az idei szüreti nap, amelynek szeptember 2-án a sportpálya és az iskola udvara adott otthont.

Kora délután *Kálmán Béla* polgármester köszöntötte az egybegyűlteket. Rövid beszédében elmondta: az életünk döntések sorozata, s az elmúlt egy évben városunk valamennyi lakójának épülését szolgáló, jó döntések születtek. Ezek között említette, hogy elkészült a Toldi és a Gárdonyi utca megújítása, elérhető közelségbe került a három csoportos bölcsőde, az engedélyezés, tervezés szakaszába lépett az egészségügyi központ második ütemének megvalósítása. Hangsúlyozta továbbá, hogy az

önkormányzat minden olyan közösséget támogat, amely az itt élők javát szolgálja.

*Kovács Sándor*, választókerületünk országgyűlési képviselője, a rendezvény védnöke azt emelte ki, hogy köszönet illeti a polgármestert és a képviselő-testületet, hogy Nyírmada sikeres város. Most a hiányzó közösségi ház megvalósításáért dolgozom, mert ez a dolgom. Arra biztatott mindenkit, tegye fel a kérdést magának: megtettem-e mindazt a városért, amit lehet.

Végül arról szólt, hogy jövőre bonyolult helyzet áll elő, mert új polgármestere lesz Nyírmadának. Erre a tisztségre *Éles Róbert* személyét ajánlotta a választópolgárok figyelmébe.



## Elismerések

Idén – javaslat híján – nem ítelték oda a díszpolgári címet. Elismerést kapott viszont a Mi Kis Falunk Egyesület, mégpedig a Városért címet. A 2002-ben alakult, 2005-ben bejegyzett civil szervezet a madai lányokat, asszonyokat fogja össze, akik pótolhatatlan munkát végeznek a hagyományörzés, a Tájház működtetése, a környezetünk ápolása terén, támogatják a fogyatékkal élőket, jó kapcsolatokat ápolnak az egyházi felekezetekkel, a város intézményeivel. Számon tartják a mintegy negyven aktív



tag születés- és névnapját, kirándulásokat és egyéb közösségépítő programokat szerveznek. Jutalmuk: egy közös vacsora!

A hagyományoknak megfelelően kihirdették a főzőverseny eredményeit is. Harmadik helyezést ért a FoxCar pásztortarhonyája, második lett a Retro csapat a vargányás tejszínes pennével, a győzelmet pedig a Mi Kis Falunk (a szervezők) darás töltött káposztája érdemelte ki.



## Rend a lelke...

Lassan állandó rovata lehetne lapunknak a házszámok ügye. Több ízben felhívtuk már a figyelmet arra, hogy a jól látható, olvasható *házszám feltüntetésére törvényi előírás minden ingatlan tulajdonos számára*. A tábla beszerzéséről, kihelyezéséről, szükség szerinti cseréjéről és pótlásáról a tulajdonos köteles gondoskodni, s az önkormányzat ebben kész segíteni.

A felhívásnak már sokan eleget tettek (s ezért köszönet illeti őket), de sajnos még mindig vannak olyanok, akik nem. Utóbbiaknak nem árt tudni, hogy az

önkormányzati törvény szerint mulasztásukért 50 ezer forintig terjedő helyszíni bírság, illetve 150 ezer forintig terjedhető közigazgatási bírság is kiszabható. Elsősorban nem a büntetés elkerülése fontos, hanem a mentők, tűzoltók, rendőrök, postások munkájának segítése.

Itt mondjuk el azt is, hogy *minden ingatlan tulajdonosa köteles a portája előtti közterületet rendben tartani*. Ennek elmulasztása is szigorú szankciókkal járhat!

## Befejeződött a Külterületi helyi közutak fejlesztése Nyírmadán II. projekt

A projekt célja, hogy a gazdasági utak teljes mértékben kiszolgálják a gazdálkodókat, őstermelőket, valamint a szállítási és közlekedési nehézségek elháruljanak. A szilárd útburkolattal ellátott út lehetővé teszi a mezőgazdasági járművek biztonságos közlekedését és elősegíti a takarmányok, mezőgazdasági termékek szállítását. Az érintett útszakasz a meglévő belterületi utakhoz, és a 41-es számú főútvonalhoz csatlakozik, így biztosítja a mező- és erdőgazdálkodás igényeit kielégítő közlekedési pályákat, a területek könnyebb megközelíthetőségét a megtermelt

termények biztonságos beszállítását.

A Gárdonyi és Toldi utcákat összekötő útszakaszon 4,0 m széles aszfaltburkolatot alakítottunk ki, mindkét oldalon 1,5 m széles útpadkával. Az érintett útszakaszon a vízelvezetés is megoldódott.

Az útépités teljes hossza: 435,60 méter, mely során a meglévő szikkasztó árkokat is átépítettük.

**Éles Róbert**  
településfejlesztési manager



## Oláh Marianna: az ebrendészeti telep vezetője



A kárpátaljai Beregszászról 1996-ban városunkba áttelepült ifjú hölgy elmondása szerint gyerekkorától foglalkozott állatokkal, mentette, bújtatta őket. A háború kitörését követően önkéntes tolmácsként dolgozott a beregsurányi segítőponton a Máltai Szeretetszolgálatnál.

A közelmúltban bábáskodott

egy állatvédő alapítvány létrehozásában, fél éve dolgozik az ügyön, járja a várost, az intézményeket, gyűjti a láncokat, házikókat, építi kapcsolatait az állatvédő szervezetekkel. Eddig több mint 200 kutyát sikerült befogni!

Pályázat útján nyerte el az ebrendészeti telep vezetői posztját, s ebben a minőségében azt üzeni lapunk olvasóinak, hogy tartsák megfelelően állataikat, gondoskodjanak róluk, illetve ha segítségre van szükségük, forduljanak hozzá bizalommal.

## Hírek röviden

- Az Alapvető fogyasztási cikkek biztosítása szegény gyermekes családok számára című projekt keretén belül beszerzett tanszercsomagok kiosztása szeptember 6-án történt meg iskolánkban.
- Városunk önkormányzata szeptember 7-én felhívást tett közzé beiskolázási támogatás iránti kérelem tárgyában. Ez a közép- és felsőfokú nappali tanulmányokat kezdők segítésére irányul.
- 30 éves Baktalórántháza Városáért elismerő oklevelet adományozott szeptember 6-án Krivács Andrásnak a város önkormányzatának képviselő-testülete.
- Szeptember 26-án a polgármesteri hivatalban kihelyezett ügyfélfogadást tartott a Magyar Államkincstár az állampapír - életkezdési támogatás, babakötvény – forgalmazásáról.
- A kóbor kutyák befogása, elhelyezése, gazdák találása, illetve állatvédő szervezetekhez eljuttatása céljából

megkezdte működését városunkban az ebrendészeti telep.

- A rókok veszethettség elleni immunizálása miatt október 2-a és 22-e között a megye egész területén ebzárlatot és legeltetési tilalmat rendelt el a Szabolcs-Szatmár- Bereg Vármegyei Kormányhivatal.
- A Tiszamenti Regionális Vízmű Zrt. október 16-án és 17-én, valamint 19-én és 20-án az egészséges ivóvíz biztosítása érdekében településünk ivóvízhálózatán csőhálózat mosatást végzett.
- A Nyírmadai Szociális Támogató, Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat Társulás pályázatot hirdetett a Nyírmadai Humán Szolgáltató Központ intézményvezető (magasabb vezető) munkakör/feladatkör betöltésére. A pályázat benyújtásának határideje 2023 november 3-a. Az elbírálás határideje november 30-a.

## ISKOLÁNKBAN TÖRTÉNT

### Pályaválasztás előtt

Nyolcadikosaink egyre közelebb kerültek ahhoz az időponthoz, amikor dönteniük kell, hol folytatják tanulmányaikat. A pályaválasztásról szóló döntés nekik is, s a szülőknek is kihívást jelent, mi igyekszünk segítséget nyújtani hogy minél több információt kapjanak. Fontos, hogy a tanulók olyan iskolát, szakmát válasszanak, amely érdeklődésüknek, képességeinek megfelel.

Szeptember 25-én iskolánkba érkezett a Vásárosnaményi Munkaügyi Hivatal képviselőjében *Orosz Boglárka*. Szívneművel előadást tartott tanulóinknak arról, hogyan válasszanak számukra megfelelő szakmát, melyet majd szívesen tanulnak, s munkájukat a későbbiekben szívesen is végezzék nap, mint nap.

Szeptember 28-án 20 tanulóval az Északi ASzC Vay Ádám Mezőgazdasági Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium pályorientációs programján vettünk részt, s a végzős tanulók betekintheztek az elsajátítható szakmákba. Lehetőséget kaptak arra, hogy kipróbálhassák a modern mezőgazdasági gépeket, finom szendvicset készíthettek, dolgozhattak az esztergápadon, megetethették az állatokat. Megismerhették a kollégiumi életet is. Tanulóink lelkesen tértek haza, többen így köszönve el: A mielőbbi VISZONTLÁTÁSRA! Köszönjük az intézmény vezetőinek, oktatóinak és a segítő diákoknak a szívvel való vendéglátást.

### A Magyar Népmese Napja

Ebből az alkalomból vetélkedőt szerveztünk az 5. és 6. évfolyamos gyerekeknek. Minden feladat a mese világába vezette a versenyzőket. Az ACTIVITY játékban ismert mesecímeket kellett elmutogatni, körülírni, lerajzolni. Hófehérkéhez hasonlóan a gyerekek is szorgalmasan válogatták az összekevert magvakat. Jancsít és Juliskát is életre keltették a mézeskalácsévő versenyen. A vidám hangulatú vetélkedőről senki nem távozott üres kézzel, mindenki választhatott magának egy-egy érdekes könyvet.



### Hívogat az iskola - Kapuját kitarja

Az elsősök érkezése minden évben nagy ünnep iskolánkban. Nem idegenként érkeztek, hiszen az előző évben többször meglátogattak bennünket. Volt, amikor mesét olvastak nekik a felsősök, vagy LEGO-kat raktak össze az alsós gyerekekkel, mézet kóstoltak kedves vendégeinkkel...

Szeretettel fogadtuk őket és csak olyan „apróságokat” kértünk, hogy legyenek barátságosak, őszinték és ne szorongjanak a várható teljesítmény miatt.

Az iskolánk kapuját kitarja, 54 csillogó szemű kisdíák előtt, akik lelkesen vették birtokba a gyönyörűen feldíszített termeket, ahol a tanító nének: *Szenesné Magyar Judit, Tamási Ildikó és Tóth Zsuzsanna* szeretettel várták őket.



# Mocorgós történetek

## Fiókaröptető

Nyár végén az óvodába induló gyerekektől köszöntünk el, tízen nőttek ki magukat a gyerekházból, s kezdtek meg az óvodás éveiket. Azok, akik a Mocorgóból indultak óvodába, sokkal könnyebben illeszkednek be, mint azok, akik nem jártak közösségbe. Örömmel mondhatjuk el, hogy a gyerekház az óvoda „előszobája”, hiszen felkészítjük a gyerekeket az óvodai életre.

A szeptember nagyon jól indult, sorra érkeztek hozzánk az új családok, így szerencsére nagyon hamar sikerült az utánpótlás. Nemcsak ilyenkor, hanem az év bármely napján lehet hozzánk csatlakozni, színes programokkal várjuk a családokat. Jelenleg a legfiatalabb gyerek 2 hónapos a legidősebb 2 éves, a többség pedig 1 év körüli. Újra pici gyerekekkel telt meg a ház, nekünk dolgozóknak is vissza kell szokni a velük való foglalkozáshoz, hiszen az előző csapatban már nagyobb gyerekekkel foglalkoztunk.

## Városnap

A városnapon a sátrunknál kézműves foglalkozás várta az érdeklődőket. Őszi dekoráció és zsákbamacska megvásárlására volt lehetőség. Nagyon szép kellemes idő volt ezen a napon, egy kicsit mindenki kikapcsolódott és különböző programokon vett részt.

## Kirándulás az állatparkba

Az Örökbe fogadok egy ovit mozgalom keretében

pályázatot nyújtottunk be, amely pozitív elbírálásban részesült, így lehetőségünk adódott egy kirándulás megvalósítására a nyíregyházi állatparkba. A megnyert pályázat segítség volt a költségek egy részének fedezésére, a belépőjegyet, fagyit, kürtöskalácsot tudtunk vásárolni. Érkezéskor egy közös képet készítettünk az állatpark előtt, majd egy közös tízóráival folytattuk a napot. Ezt követően elindultunk a nagy kalandra! Sikerült bejárni az állatkert egész területét, minden állatot megcsodáltunk. Szép napos igazi kiránduló idő volt, emlékezetes napot töltöttünk el együtt.



## Bábelóadás az óvodában

Az óvodában a mézre éhes kismackóról szóló bábelóadást néztük meg, amit az óvodapedagógusok adtak elő az Állatok világnapja alkalmából. Mindenki nagyon jól érezte magát.

**Buza Andrea, gyerekház vezető**

# Napsugaras hírek

## „-Halihó! Halihó! Óvodásnak lenni jó!”

Szeptember 1-jén 228-an vették birtokba óvodánkat, akik közül 63-an újként érkeztek hozzánk. Az első két hétben lehetőséget teremtettük a fokozatos befogadásra, a közös ismerkedésre.

Az idősek világnapján óvodánk mazzorett csoportja köszöntötte az Idősek Otthona lakóit. A kislányok verssel és tánccal szereztek örömet az ott élők számára.

## Érik a szőlő...

Szeptember 15-én udvarunkon a szüret hangulatát felidézve közösen énekelünk és táncoltunk. Jókedvünket fokozta, hogy az előadás végén ellátogatott hozzánk Micimackó is, akit a gyermekek nagy örömmel fogadtak.

## Nagycsoport

Már most el kellett gondolkodnunk azon, hogy kik azok a gyermekek, akik nagy valószínűséggel iskolába fognak menni. A Vásárosnaményi Pedagógiai

Szakszolgálat szakemberei a tanköteles korú gyermekek képességeit és készségeit játékos foglalkozásokon megismerték, s akinél lemaradást tapasztaltak, azok heti rendszerességgel fejlesztő foglalkozáson vehetnek részt. Akiknek szüksége van rá, idén is foglalkozik velük logopédus.

## Magyar népmese napja

Idei első jeles napunk szeptember 30-án a Magyar népmese napja volt. Minden csoportban a gyermekek korosztályuknak megfelelő népmesét hallgathattak, melyet az óvodapedagógusok különböző módon dolgoztak fel.

## Bábozás

Az állatok világnapja alkalmából az óvodapedagógusok adtak elő egy kedves mesét, melynek a címe *A mézre éhes kismackó* volt. A gyermekek ámulattal követték a történetet, majd hangos tapssal jutalmazták. Zárásként kicsik és nagyok együtt táncolhattak. Nagy

örömünkre szolgált, hogy meghívásunkat elfogadták a Mocorgó tagjai is.



## Adományok

Adományozóink sok értékes és hasznos eszközzel segítették a rázoruló gyermekeket, ami többeknek az iskolakezdését könnyítette meg.

Szeptemberben az új pedagógus életpályamoddell kapcsolatban kaphattunk fontos és naprakész információkat Szabadi Edit bölcsész, köznevelési szakértőtől.

## A Szociális Ápolási-Gondozási Központ eseményei képekben

Augusztusban ünnepeltük az Államalapítás ünnepét. Közös bográcsozásra is sor került.



Szeptemberben néhány kollégával csapatépítő tréning keretében szebbé tettük az intézményünk udvarát.



Októberben köszöntöttük ellátottainkat és klubtagjainkat az Idősek Világnapján. Nagy Sándorné Erzsike néni, Cseszlainé Bea és Pappné Terike verssel köszöntötte ellátottainkat, majd az óvoda mazsorett csoportja és az iskola néptánc csoportja táncbemutatójukkal csalt mosolyt lakóink arcára. Szendvics és piskótatekercs volt a meglepetés..

**Szűcsné Mátyus Judit intézményvezető**



## Anyakönyv

### Születtek:

Lőrincz Szófia, Kokas Izmael, Kapin Levente, Finta Gábor, Kovács Lara Vivien, Kiss Attila, Lőrincz Tünde Loretta, Aranyos Noel, Horváth Milán Mirán, Lengyel Dániel, Veress Máté, Nagy Johanna

### Elhunytak:

Tóthné Lengyel Ágnes, Kacsur Sándor László, Dorogi Lászlóné, Horváth Ferenc, Kovács Józsefné, Tóth Istvánné, Jáger Istvánné, Gajdos József, Pénzes Ferenc, Járomcsák János Ferencné

### Házasságkötés:

Ponczók Sándor és Serbán Erzsébet  
Petró Gergő és Plesa Emese  
Tóth Zsolt és dr. Paczári Eszter  
Gergely Pál és Dobos Bernadett  
Zámbó László és Zámbó Enikő  
Varga Attila és Májér Johanna

### 50 éves házasságkötés:

Juhász Sándor és Molnár Éva

### 90 éves szépkorú:

Molnár Istvánné



## MADAI HÍREK

Nyírmada Város

Önkormányzatának

és lakosságának közéleti lapja

Szerkesztőség: Polgármesteri Hivatal

Nyírmada, Ady Endre u. 16.

Tel/fax: (45) 492-100

**Felelős szerkesztő: dr. Fekete Antal**

Nyomtatás:

Fuzyon Nyomda, Nyíregyháza

ISSN 2060 – 9825 (nyomtatott)

ISSN 2060 – 9833 (online)

**madai hírek**

## Beköszöntött a szeptember a Humán Központba is...

Iskolakezds elött nagyszabású ruhaadomány kiosztását szerveztük meg a résztvevők örömeire. Köszönjük szépen a kedves lakosok segítségét, akik önzetlen adományaikkal hozzájárultak a ruha- és egyéb adomány kiosztásának eredményességéhez. Elmondhatjuk, hogy egyre többen gondolnak intézményünkre olyan esetekben, amikor az otthoni ruhatárban selejtezésre kerül sor, vagy egy-egy megunt játéknak új kis játszópajtás keresése a

feladat. A jó idő szerencsére kedvezett a szabadtéri programjainknak is, hiszen a kellemes melegben ellátottaink szívesen ültek ki az udvarunkon a kemence, a szalonnasütő és a bogrács mellé egy kis falatozásra.

**Haklik Attiláné**  
intézményvezető



## A Mi Kis Falunk

A Mi Kis Falunk Egyesület, ahogy mindig is, aktív részese volt a szüreti napnak!

Darás töltött káposztát készítettünk, illetve a tagok által sült hazi süteményeket kínáltuk az oda látogatóknak. Kiosztottuk a főzőverseny díjait, első helyet értünk el a független zsűri értékelése és köstölése után.

Önkormányzatunk a Mi Kis Falunk Egyesületnek adományozta ebben az évben *Nyírmada Városért*

címet a település érdekében végzett munkánkért. Megköszönve ezzel a sok éves munkákat, amit önzetlenül teszünk.

A díjjal együtt az önkormányzat megvendégelt minket egy vacsorával, amit szeptember 12-én a szervezet tagjaival egy jó hangulatú estén meg is ejtettünk!

**Szijasrtó Ildikó**  
elnök



# Képes krónika

Augusztusi nyárzáró programunk a *Bürkös zenekar* közreműködésével, a minden évben megtartott hagyományörző táncházzal valósult meg. A kötetlen beszélgetésen pedig elleshettünk egy-két néptánc motívumot az ide érkező *Aranyshalma* néptáncgyűttestől.



Őszindító programunk a szüreti mulatsággal indult. Délelőtt családi programok várták az ide érkezőket, délután pedig a hagyományos szüreti felvonulásunk következett. Vendégeink között volt *Sárkány Krisztián* és *Kiss Réka*, az ő zenés operett műsoruk is nagy sikert aratott. A késő délutáni órákban érkezők, leginkább már a bulizni vágyók célozhatták meg a színpadot, ahol felléptek *Gino*, a *Bitto Duo*, *Janicsák István* és a *Veresegyházi Asszonykórus*, *Herceg, Fercsák Máriaó*, valamint *Josh* és *Betty*.

Könyvbörzénket szeptemberben immár XX. alkalommal rendeztük meg. Most a könyvek mellett kulturális folyóiratokat is örökre adtunk. Ahogy lenni szokott, nem csak adunk, hanem kapunk is ajándékokat, ezúttal *Veres Miklóstól* és családjától.



Október 20-án a *Charley néne* című zenés vígjátékot mutatta be a Mandala dalszínház *Mikó István* rendezésében. Az előadás nagy közönségsikert aratott.

Branden - Aldebolg - Scenes

## Charley néne

zenés vígjáték

Lord Frank Bédőrlény, orföld úr: KÖVÁCS ATTILA  
 Jack Topolbész, orföld úr: BACSKAI ZSÓLT  
 Charley Nyékelen, orföld úr: ROZSÁLYI MÁRKÓ  
 Sr. Francis Topolbész, orföld úr: MIKÓ ISTVÁN  
 Donna Lucia d'Alvadorez, a Charley néne: SZABÓ ANIKÓ  
 Stephen Spontikus, orföld ügyvéd: BÓDIS GÁBOR  
 Kitty Veruk: CSEBÉLÉSI BEATRIX  
 Anne Spontikus: PLESKÓ SZIMONETTA / NAJNÁROVICS VIKTÓRIA  
 Éka Deszha: NAGY FRUZZSINA  
 Brauerl, szőlő: BÁNHIDI PÉTER

Rendezte: MIKÓ ISTVÁN  
 Operatőr: Tóth Kálmán (Szabolcs)

Mandala Team  
 Kézbesítők: Kőrösi Ágnes

**NYÍRMADAI MŰVELŐDÉSI HÁZ**  
 (Nyírmada, Ady Endre út 9.)

**2023. október 20. (péntek) 18:00 óra**

Belföld: 3.000 Ft  
 Jegyek elővételben a Művelődési Házban, valamint online a [tixx.hu](http://tixx.hu) oldalon vásárolhatók.

Október 2-án, az Idősek Világnapján köszöntöttük intézményünkben mindazon vendégeinket, akik egy hosszú élet munkáját, tapasztalatait tudják maguk mögött. Ezúttal *Éles Róbert* képviselő köszöntötte a megjelenteket. Fellépett *László Attila* színművész, aki zenés műsorával igyekezett a szépkorúakat táncra perdíteni.



A második alkalommal valósult meg szakköri foglalkozásunk szövés kereten címmel. A program öt fővel indult, és kíváncsian várjuk a feladatokat, melyeket 20 alkalommal kell teljesíteni.

\*\*\*

Városi ünnepségünket október 20-án délután tartottuk a Kálvin téri kopjafánál, hogy megemlékezzünk az 1956-os forradalom hőseiről. Köszöntőt mondott *Kálmán Béla* polgármester, majd az iskolások műsora és a koszorúzás következett.

\*\*\*

Halloween-díszletek alkotásra adott közre felhívást a művelődési ház. Október 20-ig lehetett jelentkezni, s a legjobb munkákról készült fotókra a közösségi oldalon lehetett szavazni.